Урок 4. Основная позиция пальцев на клавиатуре. Клавиатурный тренажер.
Цели урока:
  дать представление о принципе расположения букв на клавиатуре;

  познакомить учащихся с правилами квалифицированного клавиатурного ввода текстовой информации.

Основные понятия:
  символьная (алфавитно-цифровая) клавиатура;

  основная позиция пальцев на клавиатуре.

Оборудование:
  Плакат 6. Компьютер и информация.

  Плакат 7. Знакомство с клавиатурой.

  Плакат 8. Правила работы на клавиатуре.
Презентация.

Ход урока:
1) Актуализация и проверка усвоения изученного материала: 
  Вопросы №1-4 §2.3.

1. Какую информацию может обрабатывать компьютер?

2. Какую информацию компьютер обрабатывать не может?

3. Для ввода какой информации предназначены микрофон, сканер, цифровая камера? Для чего нужна клавиатура?

· При ответе на этот вопрос соответствующие устройства или их изображения желательно демонстрировать (плакат 7).
4. Что нужно знать про клавиатуру?

  Визуальная проверка выполнения заданий РТ: №6 с. 57.

Задание РТ: №6, с.57
Раскрасьте цветными карандашами основные группы клавиш:

1) функциональные клавиши — коричневым;

2) символьные (алфавитно-цифровые) клавиши — синим;

3) клавиши управления курсором — зелёным;

4) специальные клавиши — красным;

5) клавиши дополнительной клавиатуры — жёлтым;

6*) клавиши управления питанием — серым;

7*) Windows-клавиши не раскрашивайте.


  Одному из учеников предлагается на плакате 7 или на настоящем компьютере найти и показать те группы клавиш, которые будут называть его одноклассники.

  Наиболее сильному ученику предложить самому назвать группы клавиш и показать их на клавиатуре.

  Визуальная проверка выполнения заданий РТ: №10 с.61, №11 с.62.

  Учитель зачитывает вопросы, а ученики дают ответы по заданию РТ: №10 с.61 (Карточка 2.10).

  Учитель предлагает отдельным ученикам зачитать свои ответы в задании РТ: №11 с.62 (Карточка 2.11).

2) Объяснение нового материала: Основная позиция пальцев на клавиатуре, §2.3, плакат 8. 

Обсуждение результатов задания РТ: №8* с. 58 (проект "Самая необходимая буква").

Задание РТ: №8* с. 58  Проект "Самая необходимая буква в алфавите".
3) Домашнее задание:
§2.3, §3.11, вопросы.

РТ: №9 с.60; №12* с.63.

Подготовиться к тестированию по изученному материалу.
4) Клавиатурный тренажер (Упражнения 1-8).
